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湖北省宜城市第一中学2016-2017学年高二年级下学期3月月考
数学（文科）试题
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第I卷（选择题共60分）
一、选择题（本大题12小题，每小题5分，共60分）
1．已知命题
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；命题
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的极大值为
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．则下面选项中真命题是（     ）
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2．下列函数中，在区间(0,1)上是增函数的是
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5．若i为虚数单位,图中复平面内点Z表示复数z,则表示复数[image: image40.png]141



的点是(　　)
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6．投蓝测试中，每人投
[image: image42.wmf]3

，至少投中
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次才能通过测试，已知某同学每次投篮投中的概率为
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，且各次投蓝是否投中相互独立，则该同学通过测试的概率为（   ）
A．
[image: image45.wmf]0.648

                     B．
[image: image46.wmf]0.432

                    C．
[image: image47.wmf]0.36

                D．
[image: image48.wmf]0.312


7．.过点(2，－3)且与直线x－2y+4=0的夹角为arctan
[image: image49.wmf]3
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的直线l的方程是(      ).
A. x+8y+22=0或7x－4y－26=0         B. x+8y+22=0
C. x-8y+22=0或7x+4y－26=0          D.7x－4y－26=0
8．已知数列{
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}是公差为2的等差数列，且
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＞0”是“x＜0”成立的（        ）
A充分不必要条件          B必要不充分条件
C充要条件                D既非充分也非必要条件
10．在△ABC中，角A,B,C的对边分别为
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，若A,B,C成等差数列，
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成等比数列，则
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11．集合
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12．如图，抛物线
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[image: image71.wmf]1

k

=

的直线
[image: image72.wmf]l

过焦点F，与抛物线交于A、B两点，若抛物线的准线与x轴交点为N，则
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第II卷(非选择题  共90分)

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分，请把正确的答案填写在答题卡相应的横线上．Ziyuanku.com
13．若复数z满足z(1＋i)＝2i(i为虚数单位)，则|z|＝            .
14．直线
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交于A、B两点，O为坐标原点，若直线OA 、

OB的倾斜角分别为
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15．如图，为测量山高
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，选择
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和另一座山的山顶
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16. 已知抛物线
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到其焦点的距离为5，双曲线
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的左顶点为A，若双曲线一条渐近线与直线AM垂直，则实数a=__.
三、解答题(本大题共6个小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。)
17.（本题满分12分）已知递增数列
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18.（本题满分12分） 函数
[image: image109.wmf])

2

|

|

,

0

,

0

)(

sin(

)

(

p

j

w

j

w

<

>

>

+

=

A

x

A

x

f

的部分图象如图所示.
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（1）求
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的最小正周期及解析式；

（2）设
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19．（本题满分12分）一种饮料每箱装有6听，经检测，某箱中每听的容量（单位：ml）如以下茎叶图所示．

（Ⅰ）求这箱饮料的平均容量和容量的中位数；

（Ⅱ）如果从这箱饮料中随机取出2听饮用，求取到的2听饮料中至少有1听的容量为250ml的概率．
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20.（本题满分12分）[image: image264.png]


如图，圆O为三棱锥P－ABC的底面ABC的外接圆，AC是圆O的直径，PA⊥BC，点M是线段PA的中点.

(1)求证：BC⊥PB；

(2)设PA⊥AC，PA＝AC＝2，AB＝1，求三棱锥P－MBC的体积；

(3)在△ABC内是否存在点N，使得MN∥平面PBC？请证明你的结论.
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    请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分.作答时请写清题号.
22.（本小题满分10分）选修4
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4：坐标系与参数方程

已知直线l的参数方程为
[image: image124.wmf]î

í

ì

+

=

+

-

=

a

a

sin

1

cos

1

t

y

t

x

（
[image: image125.wmf]t

为参数）．以
[image: image126.wmf]O

为极点，
[image: image127.wmf]x

轴的非负半轴为极轴建立极坐标系，曲线
[image: image128.wmf]C

的极坐标方程为
[image: image129.wmf]2

cos

+

=

q

r

r

．

（I）写出直线l经过的定点的直角坐标，并求曲线
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23.（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲
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17.解：（Ⅰ）当
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∵数列
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两式相减，得－
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18.解：（1）由图可得
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19.解：（Ⅰ）由茎叶图知，这箱饮料的平均容量为249+[image: image181.jpg]—1- 140404141
6




=249，

容量的中位数为[image: image182.jpg]249+249
N




=249．

（Ⅱ）把每听饮料标上号码，其中容量为248ml，249ml的4听分别记作1，2，3，4，

容量炎250ml的2听分别记作：a，b．抽取2听饮料，

得到的两个标记分别记为x和y，则{x，y}表示一次抽取的结果，

即基本事件，从这6听饮料中随机抽取2听的所有可能结果有：
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共计15种，即事件总数为15．

其中含有a或b的抽取结果恰有9种，即“随机取出2听饮用，

取到的2听饮料中至少有1听的容量为250ml”的基本事件个数为9．

所以从这箱饮料中随机取出2听饮用，取到的2听饮料中至少有1听的容量为250ml的概率为[image: image184.jpg]


．…

20.(1)证明　如图，因为，AC是圆O的直径，所以BC⊥AB，

因为，BC⊥PA，又PA、AB⊂平面PAB，且PA∩AB＝A，

所以，BC⊥平面PAB，又PB⊂平面PAB，

所以，BC⊥PB，

(2)解　如图，在Rt△ABC中，AC＝2，AB＝1，

所以，BC＝，
，因此，S△ABC＝
因为PA⊥BC，PA⊥AC，所以PA⊥平面ABC，

所以，VP－MBC＝VP－ABC－VM－ABC＝.
×1＝××2－×
(3)解　如图，取AB的中点D，连接OD、MD、OM，

则N为线段OD(除端点O、D外)上任意一点即可，理由如下：

因为，M、O、D分别是PA、AC、AB的中点，

所以，MD∥PB，MO∥PC，资*源%库 ziyuanku.com
因为，MD⊄平面PBC，PB⊂平面PBC，

所以，MD∥平面PBC，同理可得，MO∥平面PBC，

因为，MD、MO⊂平面MDO，MD∩MO＝M，

所以，平面MDO∥平面PBC，

因为，MN⊂平面MDO.故，MN∥平面PBC.

21.解：（1）极小值为[image: image185.wmf]13
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